

## 媒体：比起珍珠港，安倍最该去的是南京！



2016年12月7日，珍珠港遭袭75周年祭。

75年前的今天，日本向美国在太平洋上的军事基地——珍珠港发动了偷袭，美军在毫不知情的情况下，遭受到毁灭性打击。2400多名美军士兵和平民丧生，18艘美军战舰被炸沉或毁坏。由此引发的太平洋战争不仅使美国卷入二战，也成为横亘在美日两国关系间挥之不去的历史旧结。



日军99舰爆正在轰炸夺路而逃的“内华达”号。（资料图）

然而75年后，日本首相安倍晋三成为日本首位悼念美国珍珠港事件的现任首相。他将于本月26-27日访问美国夏威夷，安倍对外表示：“此次访问是为了悼念战死者。绝不能重演战争的惨剧，将面向未来表达这一决心。”

但是安倍此举的目的真的仅仅只是为了诚心悼念战死者吗？各方的质疑声接踵而来，因为看似真诚的哀悼，实则还有很多“政治盘算”值得考量。

有媒体认为，在特朗普上台后持续要求日本增加负担驻日美军费用的情况下，安倍有意通过此举对美国进入特朗普时代发出多种信号。首先是希望借此强化对特朗普的“求爱”，向美国和世界展示美日同盟“不会变”。

“偷袭珍珠港”和“广岛核爆”往往被史学家对等分析，是美日盟国间的心结，然而安倍此举意在凸显跨越了太平洋战争中两国兵戎相见的过去、达成“和解”的日美同盟的重要性。英国《金融时报》称，安倍对珍珠港的历史性访问，将打破日美之间最后一个禁忌。

另一方面，安倍还试图为奥巴马的外交成绩“添砖加瓦”，为奥巴马政府时期美日同盟关系“顺畅和睦画上句点”。《赫芬顿邮报》认为，安倍此举也有牵制特朗普的意思。安倍5日表示，他希望夏威夷之行可以再次确认美日同盟的价值，而特朗普此前曾对这个同盟提出质疑。



安倍和奥巴马（资料图）

既然来珍珠港是“悼念战死者”，那么安倍是否会对昔日日本袭击珍珠港所犯下的累累罪行道歉呢？日本共同社分析认为，日本国内支持安倍的保守势力强烈反对道歉，而如果安倍不道歉，这似乎又与其“痛彻反省”的表态大相径庭。曾任外交官的日本外交安保专家官家邦彦明确表示，安倍不可能在访问时直接进行道歉。

只是悼念，并非道歉。所谓安倍反省历史的“诚心”之举，却是他现实主义的政治手腕。外交学院国际关系研究所教授周永生认为，安倍访问珍珠港，只是想通过这种做法拉近和美国的的关系，向美国表达忠诚。日本在面对不同国家时，对二战反省的真诚度天差地别。对待与美国作战的历史，日本的反省比较深刻，也是为了买美国的好。而面对其他国家时，比如对中国和东南亚国家，日本则显示出故意减轻罪责、逃避责任的一面。可以说，安倍对于历史反省的认知，是从现实主义政治的角度出发的。

“难道去一下珍珠港，当年偷袭珍珠港事件就可能随风而去？二战历史就一笔抹煞了？”中国社科院日本所副所长高洪认为，这不是实事求是地尊重历史的态度，而是一种“政治秀”。

对于安倍的“政治秀”，日本政治评论家本泽二郎更是直截了当指出，“比起珍珠港，安倍最应该去的是中国。他应该去南京看看大屠杀带给中国人民的痛苦，去哈尔滨看看731部队干的‘好事’”。



2014年12月13日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆隆重举行。当日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日。新华社记者 韩瑜庆 摄

历史就是历史，任何毫无反思诚意的表态和言论，都只能被称为“作秀”。这里要提醒安倍的是，下周二——12月13日是“南京大屠杀”79周年纪念日。如果在珍珠港牺牲的美军值得缅怀和悼念，那么死在日本侵略军屠刀之下的三十万中国人又当有何种态度来对待呢？

（编辑：薛笔犁 部分文字综合自环球时报、中国日报）

不时有电话打进来询问送货事宜，店门前也等着一辆正要上货的四轮车。

14年前，中国4S店的创始者本田一度辉煌，雅阁连续7年疯狂加价，让人既爱又恨。

当前文章：<http://www.iwatchncis.com/article/a7npy.pdf>

发布时间：2017-09-20 07:35:43

[金刚](#) [睡在我上铺的兄弟](#) [花样男子](#) [破晓之爱](#) [秦时明月之君临天下](#) [代嫁弃妃](#) [热点资讯](#)  
[瑞安同济医院](#) [百度](#) [向日葵](#)